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 Πρόλογος 

 
(ΓΙΑ ΝΑ ΤΟΝ ∆ΙΑΒΑΣΕΙ Η ΜΗΤΕΡΑ) 

 
Έχω κάθε λόγο να πιστεύω πως τις Περιπέτειες 
της Αλίκης στη Χώρα των Θαυµάτων τις 
διάβασαν εκατοντάδες παιδιά, από πέντε µέχρι
δέκα πέντε ετών· επίσης, παιδιά από δέκα πέντε
µέχρι είκοσι πέντε· επιπλέον, παιδιά από είκοσι
πέντε µέχρι τριάντα πέντε· ακόµη, παιδιά —γιατί 
υπάρχουν και τέτοια— που καµιά δοκιµασία,
καµιά κοινωνική σύµβαση, καµιά επίπλαστη 
αίγλη, καµιά αθλιότητα, καµιά απογοήτευση της
ζωής δεν κατάφερε να στερέψει τη γάργαρη πηγή
της χαράς, που φωλιάζει σε κάθε παιδική καρδιά.
Αναφέροµαι σε εκείνα τα παιδιά κάθε ηλικίας, 
που είναι υποχρεωµένα να θάβουν την ιστορία
της νιότης τους στην σιωπή της σοβαρότητας. 
    Τώρα, φιλοδοξώ (µάταια άραγε;) να µε
διαβάσουν και παιδιά µικρότερα των πέντε ετών.
Να µε διαβάσουν; Ας πω καλύτερα να µε ξεφυλ-
λίσουν, να µε ψαχουλέψουν, να µε αφουγ-
κραστούν, να µε τσαλακώσουν, να µε φιλήσουν
όλα εκείνα τα µαγουλούδικα κουκλάκια, που δεν
ξέρουν ακόµη να διαβάζουν, που δεν πηγαίνουν
στο σχολείο, αλλά περνούν τις ώρες τους
ακούγοντας νανουρίσµατα και παραµυθάκια και

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

και γελούν και φωνάζουν και πληµµυρίζουν τα 
βάθη της µητρικής καρδιάς σας µε απέραντη 
ευτυχία! 
    Ξέρετε, γνώρισα κάποτε ένα παιδάκι, που 
προσπαθούσαν να το µάθουν πως τα µικρά 
κοριτσάκια θα πρέπει να αρκούνται κάθε φορά σε 
ένα µόνο πράγµα, πως δεν πρέπει να ζητά δύο
κουλουράκια, δύο πορτοκάλια, δύο... οτιδήποτε, 
γιατί ταυτό είναι πολύ άσχηµο και λέγεται 
πλεονεξία. Κι ένα πρωί βρέθηκε σ’ ένα κρεβάτι να 
κοιτάζει σοβαρά δυο γυµνά ποδαράκια και να 
ψιθυρίζει µε συντριβή: ευλογία! 
 
Πάσχα, 1890 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
Το Άσπρο Κουνέλι. 

 
Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα κοριτσάκι που το
έλεγαν Αλίκη και είδε ένα πολύ παράξενο όνειρο. Θέλεις
να σου πω τι ονειρεύτηκε;  
   Λοιπόν, άκουσε τι έγινε πρώτα. Εκεί που καθόταν η
Αλίκη, είδε να έρχεται τρεχάτο ένα Άσπρο Κουνέλι.
Βιαζότανε πολύ το Άσπρο Κουνέλι· το κατάλαβε η
Αλίκη. Όταν έφτασε µπροστά της, κοντοστάθηκε κι
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

έβγαλε ένα ρολόι απ’ το τσεπάκι του.  
   Αστείο δεν είναι; Μην µου πεις πως είδες ποτέ σου
Κουνέλι µε ρολόι και τσεπάκι για να το βάζει µέσα; Όχι,
βέβαια! Αλλά όταν έχει ρολόι το Κουνέλι, χρειάζεται
τσεπάκι, για να το βάζει µέσα. ∆εν µπορεί να το κρατάει
συνέχεια στα δοντάκια του. Κι έπειτα τα χέρια του πρέπει 
να είναι πάντα ελεύθερα, µήπως χρειαστεί να τρέξει.  
   Φαντάσου τώρα δυο όµορφα ρόδινα µατάκια (Νοµίζω
πως όλα τα κουνέλια έχουν ρόδινα µατάκια) και δυο
ρόδινα αυτάκια· φαντάσου ένα ολοκαίνουργιο καφέ
σακάκι µε κατακόκκινο µαντήλι στην τσέπη και µπλε 
φουλάρι στον λαιµό και κίτρινο γιλέκο από µέσα. Ε,
πανέµορφα δεν ήταν ντυµένο;  
   «Α, στο καλό· α, στο καλό!» είπε το Κουνέλι.
«Άργησα, άργησα πολύ!» 
   Περίεργο πράγµα· άργησε να κάνει τι; Λοιπόν, άκου:
πήγαινε να επισκεφθεί την ∆ούκισσα (θα την δεις λίγο 
πιο κάτω να κάθεται στην κουζίνα της) και η ∆ούκισσα
ήταν αυστηρή γερόντισσα και το Κουνέλι ήξερε καλά
πως θα θύµωνε αν την έκανε να περιµένει πολλή ώρα. 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Το φουκαριάρικο είχε τροµάξει πολύ. Ποτέ δεν είχε 
τροµάξει τόσο πολύ. Έτρεµε ολόκληρο (Ακόµη τρέµει.
Το βλέπεις; Όχι; Κούνησε λίγο το βιβλίο και θα το δεις).
Νόµιζε πως η ∆ούκισσα θα του έπαιρνε το κεφάλι, για να
το τιµωρήσει που άργησε. Αυτό κάνει η Ντάµα Κούπα, η
Βασίλισσα, κάθε φορά που θυµώνει µε κάποιον υπήκοό
της (θα δεις την ζωγραφιά της αργότερα). ∆ιατάζει να
του κόψουν το κεφάλι και σκέπτεται πως θα του το
κόψουν και ησυχάζει, αλλά κανείς ποτέ δεν έκοψε το
κεφάλι κανενός.   
    Έτσι, όταν το Κουνέλι άρχισε να τρέχει πάλι, η Αλίκη 
—που ήταν πολύ περίεργη να δει τι θα γινόταν— ρίχτηκε 
πίσω του. Έτρεξε κι έτρεξε κι έτρεξε, ώσπου έπεσε µέσα
σε µια κουνελότρυπα.  
    Έπεσε, αλλά τι πέσιµο έκανε! Πολύ βαθιά! Έπεφτε,
έπεφτε, έπεφτε, µέχρι που άρχισε να σκέφτεται πως θα
περάσει όλη την γη και θα βγει από την άλλη πλευρά!  
    Ήταν σαν πολύ βαθύ πηγάδι εκεί µέσα. Μόνο που δεν
είχε νερό. Αν έκανε κανένας τέτοιο πέσιµο στην
πραγµατικότητα, δεν θα γλύτωνε· αλλά εσύ ξέρεις πως
όταν πέφτεις στο όνειρό σου δεν χτυπάς, επειδή είσαι
ξαπλωµένος στο κρεβάτι σου και ακουµπάς σταθερά εκεί
όλο σου το σώµα και είσαι σίγουρος πως δεν πρόκειται
να πάθεις τίποτε και κοιµάσαι βαθιά!  
    Τέλος πάντων, κάποτε τέλειωσε αυτό το τροµερό
πέσιµο και η Αλίκη προσγειώθηκε πάνω σ’ έναν σωρό
από κλαδιά και ξερά φύλλα. Μα δεν είχε χτυπήσει 
πουθενά. Κι έτσι, πετάχτηκε πάλι όρθια κι έτρεξε προς τα
εκεί που πήγε το Κουνέλι. 
 

 
 
 
 
 
 

Να, λοιπόν, πώς άρχισε το παράξενο όνειρο της Αλίκης. 
Γι’ αυτό, όταν δεις Άσπρο Κουνέλι, φαντάσου πως 
µπορεί να αρχίζει ένα δικό σου παράξενο όνειρο, ίδιο µε 
της Αλίκης. 
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Πώς Ψήλωσε η Αλίκη 
 
 
Αφού έπεσε, λοιπόν, η Αλίκη µέσα στην κουνελότρυπα 
κι έτρεξε πολύ, πάρα πολύ, κάτω απ’ τη γη, βρέθηκε
ξαφνικά σ’ έναν µεγάλο προθάλαµο, µ’ ένα σωρό πόρτες
τριγύρω. 
    Όµως οι πόρτες ήσαν όλες κλειδωµένες. Καταλα-
βαίνεις, τώρα. Η Αλίκη δεν µπορούσε να βγει από εκεί
µέσα και στενοχωρήθηκε πολύ.   
    Τέλος πάντων, µετά από λίγο, έφτασε µπροστά σ’ ένα
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

γυάλινο τραπεζάκι µε τρία πόδια (Στη ζωγραφιά
φαίνονται µόνο τα δύο πόδια ολόκληρα και λίγο από το
τρίτο. Το βλέπεις;) και πάνω στο τραπεζάκι ήταν ένα
µικρό κλειδάκι και το πήρε και άρχισε να γυρίζει στον 
προθάλαµο και να το δοκιµάζει σε όλες τις κλειδαριές.   
    Φουκαριάρα Αλίκη! Με εκείνο το κλειδί δεν άνοιγε
καµιά πόρτα. Όµως στο τέλος βρήκε µια πολύ µικρή
πορτίτσα και —για δες!— πέταξε από τη χαρά της όταν 
διαπίστωσε πως το κλειδάκι ταίριαζε στην κλειδαριά!  
    Ξεκλείδωσε, λοιπόν, τη µικρή πορτίτσα κι έσκυψε και
κοίταξε µέσα. Τι νοµίζεις πως είδε; Αχ, τι όµορφος κήπος
ήταν εκείνος! Και πόσο ήθελε να πάει εκεί η Αλίκη!
Όµως η πορτίτσα ήταν πολύ µικρή. Όσο κι αν µάζευε το
σώµα της, όσο κι αν διπλωνόταν αποκλείεται να
χωρούσε. Εσύ µπορείς να χωρέσεις σε µια ποντικότρυπα;
∆εν µπορείς. Έτσι κι αυτή!  

Μια και δυο η άτυχη Αλίκη κλείδωσε πάλι την 
πορτίτσα και πήγε να βάλει το κλειδί στη θέση του.
Όµως, αυτή τη φορά, πάνω στο τραπέζι υπήρχε κάτι 
άλλο, που δεν υπήρχε πριν (κοίταξε πάλι τη ζωγραφιά).
Τι νοµίζεις πως ήταν; Ένα µικρούλι µπουκαλάκι µε

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άρχισε να ψηλώνει και να ψηλώνει και να ψηλώνει, 
µέχρι που το µπόι της ξεπέρασε το µπόι που είχε στην
αρχή! Τώρα ήταν πιο ψηλή από κάθε παιδί και κάθε
µεγάλο. Τόσο ψηλή, σου λέω! Να, κοίταξε την ζωγραφιά
και θα δεις πόσο ψηλή έγινε!  
    Εσύ τι νοµίζεις πως είναι καλύτερο; Να είσαι µια
µικρούλα Αλίκη, πιο κοντή κι από το πιο µικρό γατάκι, ή 
µια πανύψηλη Αλίκη, που το κεφάλι της χτυπάει
συνέχεια στο ταβάνι;  

 
 

ετικέτα. Και πάνω στην ετικέτα ήσαν γραµµένες οι λέξεις
«ΠΙΕΣ ΜΕ».  
    Το δοκίµασε, λοιπόν και ήταν νόστιµο κι έτσι βάλθηκε
να το πιει όλο. Και τότε έπαθε κάτι πολύ παράξενο! ∆εν
µπορείς να φανταστείς τι έπαθε, γι’ αυτό θα σου το πω
εγώ. Άρχισε να µικραίνει κι όλο να µικραίνει, ώσπου
έγινε σαν µικρή κουκλίτσα.   
    «Για δες», σκέφτηκε. «Τώρα
έχω ίσα ίσα το µπόι που
χρειάζεται για να περάσω από
την πορτίτσα!»  Κι έτρεξε
αµέσως να την ανοίξει, να µπει,
αλλά µόλις έφτασε µπροστά
της θυµήθηκε πως ήταν
κλειδωµένη και το κλειδί βρι-
σκόταν επάνω στο τραπέζι. Μα
τώρα το τραπέζι ήταν πολύ
ψηλό για το µπόι της και δεν
µπορούσε να φτάσει µέχρι
επάνω. Αχ, τι κρίµα! ∆εν έπρε-
πε να έχει κλειδώσει πάλι την
πορτίτσα! Έπρεπε; 
    Κοίταξε αποδώ, κοίταξε
αποκεί και το πρώτο πράγµα
που είδε ήταν ένα µικρό κέικ,

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 που είχε πάνω του τις λέξεις «ΦΑΕ ΜΕ!». Ε, δεν

περίµενε στιγµή. Το άρπαξε και το έφαγε. Και τότε τί
νοµίζεις πως έπαθε; Άσε, άσε, δεν µπορείς να το βρεις!
Θα σου το πω εγώ, και αυτή τη φορά.   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3 
Η Λίµνη των ∆ακρύων 

 
 
Μπορεί να νοµίζεις πως η Αλίκη χάρηκε πολύ όταν 
έφαγε το µικρό κέικ και πήρε τόσο µπόι· µπόι φοβερό και
τροµερό. Ναι, βέβαια, µπορεί να νοµίζεις πως χάρηκε
πολύ, αφού τώρα µπορούσε να φτάσει εύκολα το κλειδί
πάνω στο γυάλινο τραπέζι και να ξεκλειδώσει την µικρή
µικρή πορτίτσα. 
    Σίγουρα µπορούσε, αλλά τι να το κάνει, αφού και να
άνοιγε την πορτίτσα δεν θα µπορούσε να µπει µέσα µε
όλο εκείνο το φοβερό και τροµερό µπόι; Ε, την
φουκαριάρα! Τώρα ήταν χειρότερα από πριν. Έσκυψε,
ακούµπησε το κεφάλι της στο πάτωµα, αλλά ακόµη κι
έτσι το µόνο που κατάφερε ήταν να κρυφοκοιτάξει µε το 
ένα µάτι. Τίποτε άλλο. Το φουκαριάρικο πανύψηλο παιδί
στενοχωρήθηκε πολύ και κάθισε στο πάτωµα κι άρχισε
να κλαίει απαρηγόρητα.  
    Έκλαιγε κι έκλαιγε κι έτρεχαν ποτάµια τα δάκρυά της
στο πάτωµα, ώσπου µαζεύτηκαν πολλά κι έφτιαξαν µια 
µεγάλη Λίµνη ∆ακρύων, στην µέση του δωµατίου.  
    Και θα έµενε εκεί όλη µέρα, αν δεν τύχαινε να µπει
στον προθάλαµο το Άσπρο Κουνέλι, τραβώντας για της
∆ούκισσας. Ήταν ντυµένο στην τρίχα. Κρατούσε ένα
ζευγάρι άσπρα γούνινα γάντια στο ένα χέρι και µια µικρή 
βεντάλια στο άλλο και έδειχνε να βιάζεται πολύ και
µουρµούριζε µονάχο του:  

«Αχ αυτή η ∆ούκισσα! Αχ, αυτή η ∆ούκισσα! Θα
µε φάει ζωντανό αν την κάνω να µε περιµένει!»  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 Την Αλίκη ούτε που την πρόσεξε· ξέρεις γιατί. Κι έτσι,
όταν εκείνη άρχισε να λέει: «Με συγχωρείτε, κύριε...» η
φωνή της ήταν σαν να ερχόταν από το ταβάνι του 
δωµατίου, αφού το κεφάλι της έφτανε µέχρι εκεί πάνω.
Και το Κουνέλι κατατρόµαξε και του πέσανε τα γάντια
και η βεντάλια, και το έβαλε στα πόδια όπως όπως.  
    Τότε έγινε κάτι πολύ παράξενο. Η Αλίκη πήρε από
κάτω την βεντάλια κι άρχισε να κάνει αέρα και —τι 
πράγµα ήταν αυτό!— µίκρυνε και µίκρυνε και µίκρυνε, 
µέχρι που έγινε τόση δα σαν ποντικάκι!  
    Κοίταξε τώρα την ζωγραφιά και θα καταλάβεις τι έγινε
µετά. ∆εν µοιάζει µε  θάλασσα; Μοιάζει, αλλά δεν είναι.
Είναι η Λίµνη των ∆ακρύων, που έγινε µόνο από τα 
δάκρυα της Αλίκης.   
    Κι η Αλίκη κουτρουβάλησε µέσα στην λίµνη και το
Ποντικάκι κουτρουβάλησε κι αυτό µέσα στην Λίµνη κι
άρχισαν να κολυµπούν πλάι πλάι. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4 
Ο Αγώνας-Σύσκεψη 

 
Φυσικά, όταν η Αλίκη και το ποντικάκι βγήκαν από την
Λίµνη των ∆ακρύων ήταν µουσκίδι από πάνω µέχρι
κάτω· το ίδιο κι ένα σωρό άλλα παράξενα πλάσµατα που 
είχαν κουτρουβαλήσει µαζί τους στο νερό. Υπήρχε εκεί
ένα Ντοντό (είναι το µεγάλο πουλί µε το µπαστούνι,
µπροστά µπροστά) και µια Πάπια κι  ένας Λόριος (ο
παπαγάλος που είναι πίσω από την Πάπια) κι ένα

∆εν είναι πολύ όµορφη η Αλίκη έτσι που κολυµπάει στην
ζωγραφιά; Αν κοιτάξεις θα δεις ακόµη και τις γαλάζιες
καλτσούλες της κάτω από το νερό.  
    Όµως γιατί το Ποντικάκι κολυµπάει µε τόση βιάση
µακριά από την Αλίκη; Λοιπόν, ο λόγος είναι πως η 
Αλίκη άρχισε να του λέει διάφορα για γάτες και για
σκύλους και στα ποντικάκια δεν αρέσουν καθόλου οι
κουβέντες για γάτες και για σκύλους! 

Φαντάσου να κολυµπάς σε µια λιµνούλα που
έκανες µε τα δάκρυά σου και ν’ αρχίσει κάποιος να σου
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αετόπουλο (στο αριστερό σου χέρι, πλάι στον Λόριο) και 
κάµποσα άλλα.  
    Αυτά λοιπόν. Και δεν είχαν ιδέα πώς στην ευχή θα
κατάφερναν να στεγνώσουν. Αλλά το Ντοντό —που ήταν 
πολύ σοφό πουλί— τους είπε πως ο σωστός τρόπος ήταν 
να κάνουν έναν Αγώνα-Σύσκεψη. Τι νοµίζεις πως ήταν 
αυτό;  
     ∆εν ξέρεις; Ε, τι ξέρεις παιδάκι µου; Καλά, πρόσεξε 
τώρα, συγκεντρώσου και θα σου τα µάθω εγώ όλα!  
    Πρώτα πρώτα χρειάζεσαι έναν αγωνιστικό διάδροµο. 
Πρέπει να κάνει  ένα είδος κύκλου. Τέλος πάντων, δεν 
έχει µεγάλη σηµασία το σχήµα του. Φτάνει να είναι 
αρκετά µακρύς, ώστε να πηγαίνει, να πηγαίνει και να
γυρίζει πάλι εκεί όπου άρχισε.  
Ύστερα λες στους δροµείς να πάνε να σταθούν στον 
διάδροµο· άλλος εδώ κι άλλος εκεί. ∆εν έχει σηµασία πού
θα σταθεί καθένας, αρκεί να µην πέφτουν ο ένας πάνω
στον άλλον. 

λέει για διαβάσµατα και για γραψίµατα και για φάρµακα.
∆εν θ’ αρχίσεις να κολυµπάς για να αποµακρυνθείς όσο
γίνεται περισσότερο; 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Φυσικά, τα βραβεία έπρεπε να τους τα δώσει η Αλίκη.
Και δεν είχε τίποτε, εκτός από µερικές καραµέλες που
έτυχε να βρίσκονται στην τσέπη της. Τις µοίρασε λοιπόν
—µια στον καθένα— και δεν περίσσεψε βραβείο για την 
Αλίκη!  
    Το νοµίζεις πως έκαναν τότε; Η Αλίκη δεν είχε πάνω
της τίποτε άλλο από την δαχτυλήθρα της. Κοίταξε τώρα
την ζωγραφιά και θα δεις τι έγινε.  
    «∆ώσ’ την µου», της είπε το Ντοντό. 
    Κι εκείνη του την έδωσε, κι εκείνο την πήρε, και
ύστερα της την έδωσε πάλι πίσω και είπε:  
    «Σε θερµοπαρακαλούµε να δεχθείς αυτήν την
εξαιρετική δαχτυλήθρα!» 
    Και τότε όλα τα πλάσµατα ζητωκραύγασαν.   
    ∆εν ήταν πολύ παράξενο αυτό το δώρο που της 
έκαναν; Φαντάσου πως θέλουν να σου κάνουν ένα δώρο 
για τα γενέθλιά σου. Προτιµάς να πάνε στο ντουλάπι που 
βάζεις τα παιχνίδια σου και να πάρουν την αγαπηµένη
σου κούκλα και να σου πουν: «Πάρε, αγαπούλα µου, ένα
ωραίο δωράκι για τα γενέθλιά σου!» ή προτιµάς να σου
δώσουν κάτι καινούργιο, κάτι που δεν το είχες 
προηγουµένως;  
 

 
 
 Μετά δεν χρειάζεται να πεις: «Ένα, δύο, τρία, φύγαµε!» 

Άφησέ τους να ξεκινήσουν όποτε θέλουν και να
σταµατήσουν όποτε θέλουν.  
    Μια και δυο, λοιπόν, όλα εκείνα τα πλάσµατα —µαζί 
και η Αλίκη— άρχισαν να τρέχουν και να κάνουν 
κύκλους, ώσπου στέγνωσαν εντελώς. Και τότε το Ντοντό
είπε πως ήσαν όλοι νικητές και πως έπρεπε να πάρουν
όλοι βραβείο!
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Φυσικά, η Αλίκη ήπιε κάµποσο!  
    Λοιπόν, νοµίζω πως στάθηκε πάρα πολύ τυχερή. Εσύ τι 
λες; Αν δεν είχε πιει καθόλου, δεν θα περνούσε αυτήν την 
καταπληκτική περιπέτεια, που θα σου διηγηθώ. Κρίµα 
δεν θα ήταν να µην την ακούσεις;  
    Τώρα πια έχεις συνηθίσει για τα καλά στις περιπέτειες
της Αλίκης, και µου φαίνεται πως µπορείς να φανταστείς
τι έγινε παρακάτω. ∆εν µπορείς; Αν δεν µπορείς, θα σου
πω εγώ! 
Μεγάλωσε και µεγάλωσε και µεγάλωσε και σε λίγο όλη η 
κάµαρα ήταν γεµάτη Αλίκη· όπως ένα βάζο είναι γεµάτο 

Το 
δυνατ
σκεφ
και β
γύρισ
    Όµ
όλα 
είχαν
ολοµ
αποκεί.   
    Τι νοµίζεις πως έκανε τότε το
κουνέλι; Την πέρασε για την υπηρέ-
τριά του και άρχισε να της δίνει
διαταγές!  
    «Μαίρη-Ανν», της είπε, «πήγαινε
αµέσως στο σπίτι να µου φέρεις ένα
ζευγά
Ακόµ

 
 

 
 

 
 
 
 
 

ρι γάντια και µια βεντάλια.
η εδώ είσαι;» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

5  
Ο Μπιλ η Σαύρα 

 θα σου πω για τις περιπέτειες που πέρασε η Αλίκη
πίτι του Άσπρου Κουνελιού.  
µάσαι πως το Κουνέλι πέταξε τα γάντια και τη
λια του φοβισµένο, µόλις άκουσε τη φωνή της
ης να έρχεται σαν από τον ουρανό. ∆εν το θυµάσαι;

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μπορεί να µην έβλεπαν καλά τα ρόδινα µατάκια του,
γιατί είµαι βέβαιος πως δεν µοιάζει καθόλου µε 
υπηρέτρια. Μοιάζει; Οπωσδήποτε ήταν πολύ αρχοντικό 
κοριτσάκι. Έτσι, παρόλο που ένοιωσε κάπως προσβε-
βληµένη, έτρεξε όσο πιο γρήγορα µπορούσε στο σπίτι
του Κουνελιού.  
    Ήταν τυχερή που βρήκε την πόρτα ανοιχτή, γιατί αν
έπρεπε να χτυπήσει το κουδούνι, σίγουρα θα της άνοιγε η 
πραγµατική Μαίρη-Ανν και δεν θα την άφηνε  ποτέ µα 
ποτέ να µπει µέσα. Ναι· είµαι βέβαιος πως στάθηκε πολύ
τυχερή που δεν συνάντησε την πραγµατική Μαίρη-Ανν, 
καθώς ανέβαινε τρέχοντας την σκάλα. Γιατί πολύ
φοβάµαι πως η υπηρέτρια θα την έπαιρνε για κλέφτη!   
    Τελικά, κατάφερε να βρει την κάµαρα του Κουνελιού
και είδε πάνω στο τραπεζάκι ένα ζευγάρι γάντια και µια
βεντάλια. Ήταν έτοιµη να τα αρπάξει και να το βάλει στα
πόδια, όταν παρατήρησε πως επάνω στο τραπέζι
βρισκόταν κι ένα µικρό µπουκαλάκι. Και, βέβαια, πάνω 
στην ετικέτα ήσαν γραµµένες οι λέξεις «ΠΙΕΣ ΜΕ».

θυµάσαι. Φυσικά, δεν ήταν
όν να πάει ένα Κουνέλι να επι-
θεί τη ∆ούκισσα χωρίς γάντια 
εντάλια. Έτσι, µετά από λίγο,
ε για να τα βρει.  
ως, στο µεταξύ, το Ντοντό και
τ’ άλλα παράξενα πλάσµατα
 φύγει και η Αλίκη είχε µείνει
όναχη και τριγύριζε αποδώ κι



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

µαρµελάδα! Υπήρχε Αλίκη από πάνω µέχρι κάτω και
Αλίκη σε κάθε γωνιά της κάµαρας!  
    Η πόρτα άνοιξε διάπλατα, αλλά πίσω της δεν υπήρχε
παρά µόνο Αλίκη. Έτσι, όταν το Κουνέλι βαρέθηκε να
περιµένει και ήρθε για να πάρει µόνο του τα γάντια και
την βεντάλια, δεν µπορούσε να µπει µέσα.  
    Τι νοµίζεις πως έκανε τότε; (Πάµε τώρα στην
ζωγραφιά). Έστειλε τον Μπιλ, την Σαύρα, στην σκεπή
του σπιτιού και του είπε να κατεβεί από την καπνοδόχο.
Αλλά η Αλίκη είχε χώσει το ένα πόδι της στο τζάκι, κι
όταν άκουσε τον Μπιλ να κατεβαίνει, έδωσε µια µικρή
κλωτσιά και τον τίναξε τον Μπιλ πάνω, ψηλά, στον
ουρανό!  
    Ε, τον φουκαρά τον Μπιλ! Για λύπηση δεν είναι; Πόσο
θα τρόµαξε! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 
Το Γλυκούλι το Μικρούλι Κουταβάκι 

 
 
Ε, καλά τώρα! ∆εν είναι πολύ µικρούλι το Κουταβάκι. 
Είναι; Όχι, δεν είναι. Αλλά, βλέπεις, η Αλίκη είχε 
µικρύνει πολύ. Επειδή βρήκε στο σπίτι του Άσπρου 
Κουνελιού ένα από εκείνα τα µικρά µαγικά κέικ και
µόλις το έφαγε έγινε πολύ πολύ µικρή. Πάλι καλά.
Αλλιώς δεν θα έβγαινε ποτέ από το σπίτι. Κρίµα κι άδικο 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 δεν θα ήταν; Πώς αλλιώς θα ονειρευόταν τα παράξενα

πράγµατα που θα διαβάσουµε παρακάτω;  
    Τελικά, καταλαβαίνεις πως ήταν πραγµατικά πολύ
µικρούλι το Κουταβάκι. Μικρούλι δεν είναι; Για κοίτα 
πώς γαβγίζει το µικρό κλαδάκι που κρατά η Αλίκη για να
το διώξει!  Μπορείς ακόµη να δεις πως η Αλίκη είναι λίγο
τροµαγµένη. Πήγε και κρύφτηκε πίσω από την µεγάλη
αγκαθιά, µήπως ορµήσει πάνω της το Κουταβάκι. Κι αν 
έπεφτε πάνω της, αλίµονό της! Θα ήταν σαν να έπεφτε
πάνω σου µια άµαξα µε τέσσερα άλογα!  
    Έχεις κανένα κουταβάκι στο σπίτι σου; Αν έχεις, 
ελπίζω να του συµπεριφέρεσαι πάντα καλά και να του
δίνεις να τρώει όµορφα πράγµατα.  
    Μια φορά κι έναν καιρό, γνώριζα κάποια παιδάκια,
µεγάλα σαν κι εσένα και είχαν δικό τους ένα µικρό
κουταβάκι και το έλεγαν Ντας. Κι άκου τώρα τι µου
είπαν πως έγινε κάποτε µε τα γενέθλιά του.  
    «Να, µια µέρα θυµηθήκαµε ξαφνικά πως ήταν τα
γενέθλια του Ντας. ΓΙ’ ΑΥΤΟ είπαµε να του φτιάξουµε 
καµιά λιχουδιά, όπως µας έφτιαχνα κι εµάς όταν είχαµε 
τα γενέθλιά µας! Λοιπόν, το σκεφτήκαµε, το
ξανασκεφτήκαµε και φωνάξαµε όλοι µαζί “Πλιγούρι, θα 
του φτιάξουµε! Να τι θα του φτιάξουµε!” Ε, νοµίσαµε
πως θα του άρεσε πολύ του Ντας.  
    «Κι έτσι πήγαµε να το µαγειρέψουµε και βάλαµε τα
δυνατά µας το κάνουµε το πιο νόστιµο πλιγούρι του
κόσµου. Ύστερα φωνάξαµε τον Ντας στο σπίτι και του
είπαµε: “Έλα, Ντας, κοίτα τι λιχουδιά σου έχουµε για τα
γενέθλιά σου!” Νοµίζαµε πως ο Ντας θα έκανε µεγάλες
χαρές. Αλλά δεν έκανε· καθόλου!  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    »Βάλαµε τότε το πιατάκι µπροστά του και του είπαµε: 
“Έλα τώρα, Ντας, µην είσαι πλεονέκτης! Φάε ωραία και
καλά το πλιγούρι σου, όπως όλα τα καλά σκυλάκια!’’
Έβγαλε τότε την γλωσσίτσα του ο Ντας και άγγιξε το
πλιγούρι, κι έκανε κάτι µούτρα, µα κάτι µούτρα!
Κατάλαβες τι έγινε; ∆εν του άρεσε καθόλου, και δεν 
έφαγε σταλιά! Κι έτσι αναγκαστήκαµε να του το
ταΐσουµε µε το κουτάλι· ήθελε δεν ήθελε!»  
    Αναρωτιέµαι αν η Αλίκη έδωσε καθόλου πλιγούρι σ’ 
αυτό το µικρούλι κουταβάκι. Μα δεν νοµίζω πως µπόρεσε 
να του δώσει, γιατί δεν βλέπω πουθενά πιατάκι στην 
ζωγραφιά. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 7  
Η Γαλάζια Κάµπια 

 
 
Θέλεις να µάθεις, τώρα, τι έγινε, όταν η Αλίκη έφυγε από
το Κουταβάκι;  Καταλαβαίνεις πως ήταν πολύ µεγάλο για
να παίξει µαζί του. (Φαντάζοµαι πως δεν θα σου άρεσε
πολύ να παίζεις µ’ ένα ιπποποταµάκι. Ή µήπως θα σου
άρεσε; Εγώ νοµίζω πως θα φοβόσουν µήπως σε πατήσει
και σε κάνει πίτα· τυρόπιτα!) Γι’ αυτό η Αλίκη έφυγε
τρέχοντας, όταν το Κουταβάκι δεν την κοίταζε. Ήθελε να
φύγει και έφυγε.  
    Λοιπόν, άρχισε να πηγαίνει αποδώ κι αποκεί και δεν
ήξερε πώς στην ευχή θα ξανάβρισκε το κανονικό της
µπόι. Βέβαια ήξερε πως υπήρχε ένας κανόνας για να
µικραίνει και να µεγαλώνει. Αλλά δεν ήξερε µε ποιο
πράγµα θα µεγάλωνε αυτήν την φορά.  
    Τέλος πάντων, µια και δυο βρέθηκε µπροστά σ’ ένα
µεγάλο µανιτάρι, που δεν µπορούσε να δει  τι γινόταν 
επάνω του, παρά µόνο αν σηκωνόταν στις άκρες των
ποδιών της. Σηκώθηκε, λοιπόν, και τι νοµίζεις πως είδε;
Κάτι, που είµαι βέβαιος πως δεν το έχεις ξανακούσει!  
    Μια µεγάλη Γαλάζια Κάµπια. 
    Θα σου πω αµέσως τι κουβέντιασαν η Αλίκη και η
Κάµπια, αλλά πρώτα ας ρίξουµε µια προσεκτική µατιά
στην ζωγραφιά.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Και η Κάµπια της είπε πως το µανιτάρι από την µια µεριά 
θα την would ψήλωνε και από την άλλη θα την κόνταινε.  
   ΓΙ’ ΑΥΤΟ η Αλίκη τσίµπησε δύο µπουκίτσες και
κατάφερε ν’ αποκτήσει µια χαρά µπόι, πριν πάει να κάνει
επίσκεψη στην ∆ούκισσα. 

 
 

Αυτό το παράξενο πράγµα που έχει µπροστά της η
Κάµπια ονοµάζεται “ναργιλές” και το χρησιµοποιούν για
να καπνίζουν. Ο καπνός µπαίνει στην µακριά σωλήνα, 
στριφογυρίζει σαν φίδι και βγαίνει από την άκρη.  
    Βλέπεις πόσο πεταχτή µύτη και τι µυτερό πιγούνι έχει
η Κάµπια; Μοιάζουν πολύ µε µύτη και πιγούνι. ∆εν
µοιάζουν; Στην πραγµατικότητα όµως  είναι δύο από τα 
πόδια της. Πρέπει να ξέρεις πως η Κάµπια έχει ένα σωρό
πόδια. Μπορείς να δεις µερικά, λίγο πιο κάτω.  
    Φαντάσου τι θα τραβάει κάθε βράδυ η Κάµπια, όταν
πρέπει να µετρήσει τόσα πόδια για να δει µήπως έχασε
κανένα! Μεγάλο πρόβληµα!   
    Κι άλλο ένα µεγάλο πρόβληµα είναι πως πρέπει κάθε 
φορά να αποφασίσει µε ποιο πόδι είναι καλύτερα να
ξεκινήσει να περπατάει. Νοµίζω πως αν εσύ είχες
σαράντα ή πενήντα πόδια, και ήθελες να κάνεις έναν
περίπατο, θα έτρωγες όλη σου την ώρα να σκέπτεσαι µε
ποιο πόδι να ξεκινήσεις, και δεν θα προλάβαινες να 
κάνεις περίπατο!  
    Τι κουβέντιασαν όµως η Αλίκη και η κάµπια; Είµαι 
πολύ περίεργος να µάθω!  
    Λοιπόν, η Αλίκη της είπε πως ήταν πολύ µπερδεµένη, 
έτσι που πότε µίκραινε και πότε µεγάλωνε.  
    Και η Κάµπια την ρώτησε αν της άρεσε το µέγεθος 
που είχε εκείνην την στιγµή.  
    Και η Αλίκη είπε πως θα ήθελε να είναι λίγο
µεγαλύτερη. Οι οκτώ πόντοι είναι το πιο άθλιο µπόι! 
(Σηµείωσε στον τοίχο οκτώ πόντους, όσο περίπου το
µεσαίο δαχτυλάκι σου στο µήκος, και θα δεις τι άθλιο
µπόι είναι). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ν’ απορείς, αφού και το ίδιο το  Μωρό της το έλεγε 
“Γουρούνι!”. Και δεν ήταν Γουρούνι. Ήταν; ∆ιέταξε, 
λοιπόν, την Μαγείρισσα να αποκεφαλίσει την Αλίκη. 
Φυσικά, η Μαγείρισσα δεν το έκανε και η ∆ούκισσα
πέταξε στην Αλίκη το Μωρό και η Αλίκη το άρπαξε στον
αέρα και βιάστηκε να φύγει µαζί του. Νοµίζω πως ήταν
το καλύτερο που είχε να κάνει.  
    Πήγε αποδώ, πήγε αποκεί, µέσα στο δάσος, µ’ εκείνο 
το κακάσχηµο µικρούλι στην αγκαλιά της. Και όσο

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 8  
Το Μωρό Γουρουνάκι 

 
 
Θέλεις να σου πω για την επίσκεψη της Αλίκης στην
∆ούκισσα; Ήταν πραγµατικά ενδιαφέρουσα επίσκε-ψη. 
Σε διαβεβαιώ.  
    Φυσικά, πρώτα απ’ όλα, χτύπησε την πόρτα. Αλλά δεν
ήρθε κανείς να της ανοίξει. Κι έτσι έπρεπε να ανοίξει
µόνη της και να υποδεχθεί η ίδια τον εαυτό της.  
    Τώρα, αν κοιτάξεις την ζωγραφιά, θα δεις τι ακριβώς
είδε η Αλίκη, όταν µπήκε µέσα.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γιατί η πόρτα έβγαζε κατευθείαν στην κουζίνα. Η ∆ού-
κισσα καθόταν στην µέση και ταχτάριζε το Μωρό. Το 
Μωρό τσίριζε. Η σούπα έβραζε. Η Μαγείρισσα ανα-
κάτευε την σούπα. Η Γάτα —ήταν γάτα από το 
Τσέσαϊρ— χαµογελούσε πλατειά, όπως κάνουν πάντα οι 
γάτες από το Τσέσαϊρ. Αυτά συνέβαιναν όταν µπήκε
µέσα η Αλίκη.  
    ∆εν είναι πολύ όµορφα το καπέλο και η ρόµπα της 
∆ούκισσας; Είναι. Αλλά πολύ φοβάµαι πως το πρόσωπό 
της δεν είναι και τόσο όµορφο.  
    Όσο για το Μωρό... Σίγουρα θα έχεις δει µερικά πιο 
όµορφα µωρά από  αυτό· και πιο ήσυχα επίσης. Τέλος 
πάντων, κοίταξέ το καλά και θα δούµε αν µπορέσεις να 
το αναγνωρίσεις όταν θα το ξαναδείς!  
Η Μαγείρισσα... Τι να σου πω,  µπορεί να έχεις δει πιο 
όµορφες. Όχι πολλές· µια δυο.  
    Αλλά είµαι απόλυτα βέβαιος πως δεν έχει ξαναδεί 
οµορφότερη Γάτα! Ή µήπως έχεις; ∆εν θα ήθελες να έχει 
δική σου µια τέτοια Γάτα, µε τόσο γλυκά πράσινα µάτια
και τόσο γλυκό χαµόγελο;  
    Η ∆ούκισσα ήταν πολύ αγενής µε την Αλίκη. ∆εν είναι



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 προσπαθούσε να το ταχταρίσει τόσο εκείνο χτυπιόταν και

της γλιστρούσε. Ώσπου κατάλαβε πως ο σωστός τρόπος 
ήταν να το πιάσει από το αριστερό πόδι και από το δεξί
αυτί.  
    Πρόσεξε όµως, Παιδάκι µου. Μην προσπαθήσεις ποτέ 
να κρατήσεις ένα Μωρό µ’ αυτόν τον τρόπο! ∆εν
υπάρχουν πολλά µωρά που τους αρέσει να τα κρατάνε 
έτσι!  
    Αλλά το Μωρό συνέχισε να τσιρίζει κι όλο να τσιρίζει, 
ώσπου η Αλίκη αναγκάστηκε να του µιλήσει αυστηρά.  
     «Αν αποφάσισες να γίνεις εντελώς  Γουρούνι, καλό 
µου», του είπε, «πρέπει να ξέρεις πως δεν θα σε θέλω
πια. Λάβε τα µέτρα σου, λοιπόν!»  
    Τελικά, το κοίταξε στο πρόσωπο, και τι νοµίζεις πως 
είδε; Ρίξε µια µατιά στη διπλανή εικόνα και θα δεις, αν
δεν µπορείς να µαντέψεις.  
    Μα τι είναι αυτό; ∆εν είναι το Μωρό που ταχτάριζε η
Αλίκη! Ή µήπως είναι;  
    Ξέρω, ξέρω, πάλι δεν ξέρεις. Εγώ σου το είπα 
προηγουµένως. Κοίταξέ το προσεκτικά το Μωρό! Ναι, 
λοιπόν, είναι το Μωρό. Και έγινε Γουρουνάκι!  
    Έτσι, η Αλίκη το άφησε κάτω κι εκείνο χάθηκε
τρέχοντας µέσα στο δάσος. Και είπε στον εαυτό της:
«Ήταν πολύ άσχηµο Μωρό. Αλλά σαν Γουρουνάκι µου 
φάνηκε πολύ χαριτωµένο».  
    Τι λες εσύ, είχε ή δεν είχε δίκιο; 
 
 

 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

στενοχώρια, έτσι; ∆εν  θα  σουφρώσεις πια τα χειλάκια 
σου; Τότε, συνεχίζουµε.  
    «Ψιψίνα µου Τσέσαϊρ!» είπε η Αλίκη. (∆εν είναι πολύ 

ποιον

άρει,
, και 
αλινό

συντροφιά!  
    Γι’ αυτό, σίγουρα θα σκεφτείς
πως ευχαριστήθηκε, όταν είδε την
Γάτα από το Τσέσαϊρ κουρ-
νιασµένη σ’
πάνω από το 
    ∆εν υπάρχ
Γάτα έχει πο
Κοίταξε όµω
 
 
 
 
 
 
 
 

ωραίο όνοµα για Γάτα;) «Μπορείς να µου πεις 
δρόµο πρέπει να πάρω για να φύγω αποδώ;»  
   Κι έτσι η Γάτα της είπε ποιον δρόµο έπρεπε να π
αν ήθελε να πάει να κάνει επίσκεψη στον Καπελά
πιον δρόµο αν ήθελε να κάνει επίσκεψη στον Πασχ
Λαγό.  

 ένα δέντρο, ψηλά
κεφάλι της.  
ει αµφιβολία πως η
λύ ωραίο χαµόγελο.
ς τις δοντάρες της!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Λες να φοβήθηκε η Αλίκη; Ε, ναί· φοβήθηκε λιγάκι. 
Όµως δεν γινόταν να µην έχει δόντια η Γάτα· 
καταλαβαίνεις γιατί. Ύστερα πάλι θα µπορούσε να µην 
χαµογελάει, πράγµα που θα σήµαινε πως ήταν
φουρκισµένη. Άρα, τελικά, ευχαριστήθηκε.  
    ∆εν δείχνει πολύ χαριτωµένη η Αλίκη, µε το κεφάλι 
ψηλά και τα χέρια σταυρωµένα πίσω, σαν να είναι έτοιµη
να της κάνει µάθηµα της Γάτας;  
    Αυτό µου θυµίζει. Θέλω να σου κάνω κι εγώ ένα µικρό 
µάθηµα, καθώς θα κοιτάζουµε την ζωγραφιά µε την
Αλίκη και την Γάτα. Έλα, µην κατσουφιάζεις, καλό µου 
παιδί! Μικρούλι θα είναι το µάθηµα!  
   Βλέπεις αυτό το Χελιδονόχορτο που βρίσκεται κοντά
στο δέντρο; Ξέρεις γιατί το λένε Χελιδονόχορτο; Μπορεί 
να νοµίζεις πως έχει σχέση µε τα Χελιδόνια. Όχι, δεν
έχει! Τα Χελιδόνια δεν είναι χόρτα!  
    Το λένε έτσι επειδή οι καρποί του θυµίζουν ουρές
Χελιδονιών.   
   Πάει τέλειωσε το µάθηµα. Τώρα θα περιµένουµε λίγο
µέχρι να ξαναβρείς το κέφι σου.   
   Λοιπόν, εντάξει; Αισθάνεσαι καλύτερα τώρα; Τέρµα η

9  
Η Γάτα απ’ το Τσέσαϊρ

 
 
Ολοµόναχη, ολοµόναχη! Η
καηµένη η Αλίκη! Ούτε Μωρό
ούτε ένα τόσο δα Γουρουνάκι για 
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Μια Τρελή συγκέντρωση για Τσάι 

 
Να, αυτή είναι η τρελή συγκέντρωση για τσάι. Βλέπεις, η
Αλίκη παράτησε τον Γάτο από το Τσέσαϊρ και πήγε να
κάνει επίσκεψη στον Πασχαλινό Λαγό και στον Καπελά, 
όπως την συµβούλεψε. Και τους βρήκε να παίρνουν το
τσάι τους κάτω από ένα µεγάλο δέντρο, µ’ έναν
Μουσκαρδίνο καθισµένο ανάµεσά τους.  

«Είνα στερα
εξαφα ει!  
     Λο κάνει 
επίσκ γαινε,
να τη εσε να 
την β
    Κι ν την
φορά όγελό
της. Π  χωρίς
Γάτα
    Αν ω,  θα
δεις µόνο το χαµόγελο της γάτας.; 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ι και οι δύο τρελοί!» πρόσθεσε και ύ
νίστηκε, όπως η φλόγα του κεριού όταν σβήν
ιπόν, η Αλίκη αποφάσισε να πάει να 
εψη στον Πασχαλινό Λαγό. Και εκεί πού πή
ν η Γάτα πάλι! Και της είπε πως δεν της άρ
λέπει να πηγαινοέρχεται τόσο γρήγορα. 
 έτσι η Γάτα εξαφανίστηκε πιο αργά αυτή
. Άρχισε από την ουρά και τελείωσε στο χαµ
αράξενο πράγµα δεν θα ήταν ένα Χαµόγελο

; Θα ήθελες να το δεις;  
 ρίξεις µια µατιά στην  εικόνα εδώ από κάτ



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Φοβάµαι πως έδωσαν στην Αλίκη πολύ λίγα πράγµατα 
να φάει και να πιει. Τέλος πάντων, αφού περίµενε λίγο, 
έβαλε µόνη της τσάι και άλειψε µια φέτα ψωµί µε
βούτυρο· αν και ακόµη απορώ πού βρήκε το ψωµί και το 
βούτυρο. Άλλωστε δεν είχε καν πιάτο. Κανείς δεν
φαίνεται να έχει πιάτο, εκτός από τον Καπελά. Νοµίζω
πως πρέπει να είχε οπωσδήποτε και ο Πασχαλινός Λαγός, 
γιατί όταν µετακινήθηκαν όλοι µια θέση (αυτό είναι
κανόνας σε κάθε σοβαρή συγκέντρωση για τσάι) και η
Αλίκη βρέθηκε να κάθεται εκεί που καθόταν ο
Πασχαλινός Λαγός, είδε πως είχε αδειάσει την γαλατιέρα
του στο πιάτο του. Έτσι, µπορώ να υποθέσω πως το 
πιάτο και η γαλατιέρα είναι κρυµµένα πίσω από εκείνην
την µεγάλη τσαγιέρα.  
   Ο Καπελάς κουβαλούσε πάντα µαζί του τα καπέλα που
πουλούσε. Αυτό που φοράει φαίνεται να είναι για
πούληµα. ∆ες την τιµή που έχει πάνω του: ένα «10» κι 
ένα «6». Πράγµα που σηµαίνει: «δέκα σελίνια και έξι
πένες». ∆εν είναι αστείος αυτός ο τρόπος να πουλάς
καπέλα; Και ο λαιµοδέτης του δεν είναι πολύ ωραίος;
Ένας ωραίος κίτρινος λαιµοδέτης µε κόκκινες βούλες.  
    Ξαφνικά σηκώθηκε και είπε στην Αλίκη: 
    «Τα µαλλιά σου θέλουν κόψιµο!» 
    ∆εν ήταν αγένεια αυτό; Νοµίζεις πως τα µαλλιά της 
θέλουν κόψιµο; Εγώ νοµίζω πως το µάκρος τους είναι µια 
χαρά· το σωστό µάκρος.   
 

Μόνο οι τρεις τους ήσαν στο τραπέζι, αλλά υπήρχαν
πολλά φλιτζάνια έτοιµα. Εσύ δεν µπορείς να το δεις
ολόκληρο το τραπέζι, µα και σε αυτό το λίγο που µπορείς 
να δεις υπάρχουν εννέα φλιτζάνια, µαζί µ’ αυτό που
κρατάει ο Πασχαλινός Λαγός.  
    Αυτός είναι ο Πασχαλινός Λαγός, µε τα µεγάλα αυτιά
και τα µαλλιά της κεφαλής του γεµάτα άχυρα. Τα άχυρα
φανερώνουν πως ήταν τρελός. Όµως δεν ξέρω γιατί. Μην
βάλεις ποτέ άχυρα στα µαλλιά σου. Μπορεί να σε 
περάσουν για τρελό! 
    Υπήρχε µια πολύ όµορφη πράσινη πολυθρόνα στην
άκρη του τραπεζιού, κι έµοιαζε να περιµένει την Αλίκη κι
έτσι πήγε και κάθισε.  
    Ύστερα έπιασε κουβέντα µε τον Πασχαλινό Λαγό και
τον Καπελά. Είπαν κάµποσα. Ο Μουσκαρδίνος δεν
µιλούσε πολύ. Όλο κοιµόταν κι όλο πεταγόταν από τον
ύπνο του· πού και πού.  
    Όσο κοιµόταν, ήταν πολύ χρήσιµος στον Πασχαλινό
Λαγό και στον Καπελά, γιατί το µαλακούτσικο,
στρογγυλό κεφάλι του ήταν µαξιλάρι πρώτης. Στήριζαν
εκεί πάνω τους αγκώνες τους και κουβέντιαζαν µε
µεγάλη άνεση.  
    Εσένα δεν θα σου άρεσε να χρησιµοποιούν οι άλλοι το
κεφάλι σου για µαξιλάρι. Ή µήπως θα σου άρεσε; Όµως 
αν κοιµόσουν, όπως ο Μουσκαρδίνος, δεν θα το
καταλάβαινες. Οπότε µου φαίνεται πως δεν θα σε
πείραζε.  
    Φοβάµαι πως έδωσαν στην Αλίκη πολύ λίγα πράγµατα 
να φάει και να πιει. Τέλος πάντων, αφού περίµενε λίγο,
έβαλε µόνη της τσάι και άλειψε µια φέτα ψωµί µε

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

πολύ, γιατί ήταν σίγουροι πως η Βασίλισσα θα θύµωνε
και θα διέταζε να τους πάρουν τα κεφάλια!   
    Ήταν τροµακτικά άγρια Βασίλισσα και, όταν θύµωνε
µε τον λαό, διέταζε πάντα να πάρουν κεφάλια.  
     «Αποκεφαλίστε τους!» έλεγε. 
Στην πραγµατικότητα κανείς δεν αποκεφάλιζε κανέναν, 
επειδή κανείς δεν την υπάκουε. Πάντως αυτή έλεγε πάντα 
το ίδιο.  
    Μπορείς τώρα να φανταστείς τι έκαναν οι δύστυχοι 
µικρούληδες κηπουροί µε την µπογιά; Προσπαθούσαν να
βάψουν κόκκινα τα τριαντάφυλλα, και βιάζονταν να 
προλάβουν πριν έρθει η Βασίλισσα. Αν δεν ανακάλυπτε 
πως η τριανταφυλλιά ήταν άσπρη, µπορεί να µην έχαναν 
τα κεφάλια τους τα ανθρωπάκια. 

Βλέπεις πως υπάρχουν πέντε µεγάλα άσπρα 
τριαντάφυλλα στην τριανταφυλλιά. Πω πω, δουλειά!
Πώς θα τα κατάφερναν να τα βάψουν όλα κόκκινα; Είχαν
βάψει µόνο τρία και µισό, και έπρεπε να σταµατήσουν
αµέσως την κουβέντα και να κάνουν γρήγορα την 
δουλειά τους. ∆ουλέψτε, ανθρωπάκια µου, δουλέψτε!
Γιατί µπορεί να έρθει απ’ ώρα σ’ ώρα η Βασίλισσα και
να σας πιάσει στα πράσα. Κι αν βρει άσπρα
τριαντάφυλλα στην τριανταφυλλιά, ξέρετε τι θα γίνει! Θα
γίνει... «Αποκεφαλίστε τους!»  Αχ, δουλέψτε,

γορα!  
ίναι πολύ θυµωµένη; Αχ, 
η!  
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Ο Κήπος της Βασίλισσας 

Να µια µικρή ζωγραφιά από
τον όµορφο κήπο, για τον 
οποίο θα σου µιλήσω τώρα.
Βλέπεις πως τελικά η Αλίκη
κατάφερε να γίνει αρκετά
µικρή, ώστε να περάσει την
πορτίτσα. Υποθέτω πως θα
ήταν στο µπόι σαν πο-
ντικάκι, αν στεκόταν στα
όρθιο στα πίσω πόδια του.
Και, βέβαια, αυτή η τρια-
νταφυλλιά είναι πολύ 
µικρούλα. Το ίδιο και οι κη-
πουροί. Μικρούληδες πολύ

είναι κι αυτοί. Τι αστεία ανθρωπάκια! Είναι όµως 
ανθρωπάκια; Εσύ τι λες; Εγώ νοµίζω πως είναι
τραπουλόχαρτα, µε κεφαλάκια και χεράκια και ποδαράκια.
Γι’ αυτό µοιάζουν µε ανθρωπάκια. Απορώ όµως, τι την 
θέλουν την κόκκινη µπογιά. Λοιπόν, είπαν στην Αλίκη πως η
Ντάµα Κούπα το
τριανταφυλλιά ακ
δύστυχοι οι µικρ
λάθος: φύτεψαν µι

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ανθρωπάκια µ
Η Βασ

κακοµοίρα µο
 

υς ζήτησε να φυτέψουν µια κόκκινη 
ριβώς σ’ εκείνην την γωνιά, αλλά οι
ούληδες κηπουροί έκαναν ένα µεγάλο
αν άσπρη τριανταφυλλιά. Τότε φοβήθηκαν
ου! Γρήγορα, γρή
ίλισσα ήρθε! ∆εν ε
υ, µικρούλα Αλίκ



 
 
 

 
 
 

 
 

 

εγάλες ξύλινες
 πρέπει να τις
ινους κρίκους 
α να το κάνεις
υρί, µε µακριά

λαβή, και να χτυπάς τις µπάλες.  
    Κοίταξε τώρα την ζωγραφιά και θα δεις πως η Αλίκη 
 
 
 
 

 
 

µόλις άρχισε να παίζει Κροκέ.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μα πώς µπορεί να
παίζει µε αυτό το µεγάλο
ροζ «πώς το λένε» στην
αγκαλιά της; Γιατί δεν
κρατάει ξύλινο σφυρί;  
   ∆ιότι, καλό µου
µικρό, αυτό το µεγάλο
ροζ «πώς το λένε»
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12  
Η Αστακοκαντρίλλια

 
 
Έχεις παίξει ποτέ Κροκέ; Παίζεται µε µ
µπάλες βαµµένες διάφορα χρώµατα, που
στείλεις να περάσουν µέσα από συρµάτ
στερεωµένους στην γη σαν αψίδες. Και γι
αυτό πρέπει να έχεις ένα µεγάλο ξύλινο σφ
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Φλαµίνγκο το λένε στην
πραγµατικότητα) είναι το
σφυρί της! Σ’ εκείνον
τον αγώνα Κροκέ, οι
µπάλες ήταν ζωντανοί
Σκαντζόχοιροι. Το ήξε-
ρες πως οι σκαντζό-
χοιροι µπορούν να

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

κυλούν σαν µπάλες;— και τα σφυριά,  Φλαµίνγκο!  
    Έτσι, λοιπόν, στην ζωγραφιά η Αλίκη έχει σταθεί να 
πάρει µιαν ανάσα από τον αγώνα και να κουβεντιάσει
λίγο µε την παλιά καλή φίλη της την ∆ούκισσα. Και,
φυσικά, κρατάει στην αγκαλιά της το σφυρί της, για να
µην το χάσει.  
    Όµως, από πού κι ως πού βρέθηκε η ∆ούκισσα παλιά 
καλή φίλη της Αλίκης; Αυτή δεν ήταν που έλεγε
Γουρούνι το µωρό της και ήθελε να πάρει το κεφάλι της
Αλίκης;  
    Ω, στ’ αστεία είπε πως θα της έπαιρνε το κεφάλι. Όσο
για το Μωρό... Πού είναι το παράξενο; Το Μωρό ήταν 
Γουρούνι! Κοίταξέ την πώς χαµογελάει! Το χαµόγελό της 
είναι µεγαλύτερο από το κεφάλι της Αλίκης. Και να
σκεφτείς πως φαίνεται µόνο το µισό!  
    Λοιπόν, κουβέντιασαν πολύ λίγο, γιατί ήρθε η 
Βασίλισσα και πήρε την Αλίκη να πάνε να δούνε τον
Γρίππο και την Ψεύτικη Χελώνα.  
    Ξέρεις τι είναι ο Γρίππος; Όχι! Τι ξέρεις τότε; Τέλος 
πάντων, κοίταξε την ζωγραφιά. Αυτό το πλάσµα µε το
κόκκινο κεφάλι και τα κόκκινα νύχια και τα πράσινα
λέπια είναι  Γρίππος. Τώρα το ξέρεις.  
    Το άλλο πλάσµα είναι η Ψεύτικη Χελώνα. Έχει κεφάλι 
µοσχαριού, επειδή το κεφάλι µοσχαριού κάνει πολύ
ωραία Ψευτοχελωνόσπουπα. Τώρα το ξέρεις κι αυτό.  
    Μα τι  θέλουν και τριγυρίζουν έτσι την Αλίκη;  
    Φαντάζοµαι πως ούτε και αυτό το ξέρεις! Λοιπόν, 
χορεύουν µια Αστακοκαντρίλλια. 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13  
Ποιος Έκλεψε τις Τάρτες; 

 
 
Άκουσες ποτέ για τις τάρτες που έφτιαξε η Ντάµα
Κούπα; Μπορείς να µου πεις;  
    Γιατί εγώ µπορώ! Άκουσε αυτό το τραγούδι και θα
µάθεις: 
 

Τάρτες φτιάχνει η Ντάµα Κούπα, 
 ένα ωραίο καλοκαίρι. 
 Πάει, τις βλέπει ο Φάντης Κούπα,  

και τις βάζει όλες στο χέρι! 
 
Αυτά λέει το  Τραγούδι. Αλλά δεν ήταν δυνατόν να
τιµωρήσουνε τον φουκαρά τον Φάντη Κούπα, µόνο και
µόνο επειδή του βγάλανε ένα Τραγούδι. Έπρεπε να τον
συλλάβουν, να του περάσουν χειροπέδες και να τον πάνε
µπροστά στον Ρήγα Κούπα, για να τον δικάσουν
κανονικά.  
    Αν πας τώρα στην µεγάλη ζωγραφιά που υπάρχει στην
αρχή του βιβλίου, θα δεις τι σπουδαίο πράγµα είναι µια
δίκη, όταν ο ∆ικαστής είναι ο ίδιος ο Βασιλιάς!   
∆εν είναι επιβλητικός ο Βασιλιάς; Όµως δεν δείχνει πολύ
ευχαριστηµένος. Νοµίζω πως αυτό το στέµµα, πάνω στην
περούκα του, πρέπει να είναι πολύ βαρύ· και η περούκα
καθόλου άνετη. Όµως πρέπει να τα φοράει και τα δύο, για
να ξέρει ο λαός πως είναι και ∆ικαστής και Βασιλιάς.  
    Και η Βασίλισσα δεν φαίνεται φουρκισµένη; Κοιτάζει
µια την πιατέλα µε τις τάρτες, που έκανε τόσο κόπο για

Όταν ξαναδείς Γρίππο και Ψεύτικη Χελώνα, νοµίζω πως 
θα σου χορέψουν, αν τους το ζητήσεις µε όµορφο τρόπο.
Μόνο µην τους αφήσεις να έρθουν πολύ κοντά σου, γιατί 
θα σου πατήσουν τα παπούτσια, όπως πάτησαν τα
παπούτσια της φουκαριάρας της Αλίκης.  
 

 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

χειροπέδες που κρέµονται στους καρπούς του;) που τις
έκλεψε. Γι’ αυτό δεν νοµίζω πως είναι παράξενο να
νοιώθει λίγο φουρκισµένη.  
    Το Άσπρο Κουνέλι στέκεται πλάι στον Βασιλιά και
διαβάζει το Τραγούδι, για να καταλάβουν όλοι πόσο
κακός είναι ο Φάντης, και οι ένορκοι (µπορείς να δεις
δύο στην έδρα των ενόρκων, που δεν είναι παρά ένα
κουτί: ένα Βάτραχο και µια Πάπια) πρέπει να
αποφασίσουν αν είναι «ένοχος» ή «αθώος».  
    Τώρα θα σου πω για το ατύχηµα που είχε η Αλίκη.  
    Βλέπεις πως καθόταν κοντά στο κουτί των ενόρκων
και την κάλεσαν για µάρτυρα. Ξέρεις τι είναι
«µάρτυρας»; Ο «µάρτυρας» είναι ένας άνθρωπος που
έχει δει τον κρατούµενο να κάνει αυτό για το οποίο τον
κατηγορούν ή τέλος πάντων γνωρίζει κάτι ενδιαφέρον
για την υπόθεση.   
    Όµως η Αλίκη δεν είδε την Βασίλισσα να φτιάχνει τις
τάρτες. ∆εν ήξερε καν πως υπήρχαν. Τότε τι στην ευχή
ήθελαν να µαρτυρήσει; Εγώ σίγουρα δεν ξέρω και δεν
µπορώ να σου πω!  
    Τέλος πάντων, κάτι ήθελαν. Και το Άσπρο Κουνέλι
σάλπισε µε την µεγάλη σάλπιγγά του και φώναξε:
«Αλίκη!» Και η Αλίκη πετάχτηκε όρθια κι έτρεξε
βιαστικά και τότε...  
    Και τότε τι νοµίζεις πως έγινε; Καλά, καλά! Τότε το
φόρεµά της πιάστηκε στο κουτί των ενόρκων και το
αναποδογύρισε κι οι φουκαράδες οι µικροί ένορκοι
κουτρουβάλησαν έξω!  
    Για να δούµε, είναι δώδεκα; Γιατί πρέπει να ξέρεις πως
οι ένορκοι είναι πάντα, σε όλα τα δικαστήρια, δώδεκα.

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Εγώ ξεχωρίζω τον Βάτραχο και τον Μουσκαρδίνο και
τον Αρουραίο και το Κουνάβι και τον Σκαντζόχοιρο και
την Σαύρα και τον Πετεινό και τον Τυφλοπόντικα και την
Πάπια και τον Σκίουρο κι ένα άλλο πουλί, µε πολύ
µεγάλο ράµφος, που φωνάζει, ακριβώς πίσω από τον
Τυφλοπόντικα.  
    Αυτοί είναι µόνο έντεκα. Άρα πρέπει να βρούµε άλλον
ένα.  
    Για στάσου! Βλέπεις εκείνο το κεφαλάκι, που
πετάγεται πίσω από τον Τυφλοπόντικα, ακριβώς κάτω
από το ράµφος της Πάπιας; Αυτός είναι ο δωδέκατος
ένορκος.  
    Ο κύριος Τένιελ, που έφτιαξε τις ζωγραφιές, λέει πως 
το πουλί που φωνάζει είναι Πελαργός (φυσικά, ξέρεις τι 
πουλί είναι αυτό) και πως το µικρό άσπρο κεφαλάκι 
ανήκει σ’ ένα Ποντικάκι. ∆εν είναι γλυκούλι; Οι Αλίκη τα 
µάζεψε όλα και τα έβαλε πάλι στη θέση τους. Ελπίζω να
µην χτύπησε κανένα.  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

14  
Βρέχει Τραπουλόχαρτα 

 
Πω πω! Τι είναι τούτο; Τι έπαθε η Αλίκη;  
    Λοιπόν, θα σου τα πω όλα· όσα µπορώ, δηλαδή.
Άκουσε πώς τελείωσε η δίκη. Ο Βασιλιάς ζήτησε από
τους ενόρκους να αποφασίσουν αν ο Φάντης Κούπα ήταν
ένοχος ή αθώος. Αυτό σηµαίνει πως έπρεπε να
αποφασίσουν αν ήταν εκείνος που έκλεψε τις Τάρτες ή αν
τις πήρε κάποιος άλλος. Όµως η µοχθηρή Βασίλισσα
ήθελε πρώτα να αποφασίσουν την τιµωρία του και 
ύστερα αν ήταν ένοχος ή αθώος. Αυτό δεν ήταν καθόλου
δίκαιο. Ήταν; Όχι δεν ήταν, επειδή µπορεί να µην είχε
πάρει εκείνος τις τάρτες. Αν δεν τις είχε πάρει, γιατί να
τιµωρηθεί; Εσύ θα ήθελες να τιµωρηθείς για κάτι που δεν 
έκανες;  
    Κι έτσι η Αλίκη είπε: 
    «Χαζοµάρα και ανοησία!»  
    Και η Βασίλισσα είπε:  
    «Αποκεφαλίστε την!» (Αυτό έλεγε κάθε φορά που
θύµωνε.)  
    Και η Αλίκη είπε:  
    «Ποιος σας δίνει εσάς σηµασία; Μια τράπουλα είστε!» 
    Και τότε όλοι θύµωσαν πολύ και τινάχτηκαν ψηλά 
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αέρας τα είχε πάρει από τα δέντρα και τα είχε φέρει
κατευθείαν στο πρόσωπό της.  
    ∆εν θα ήταν πολύ ωραία να έβλεπες κι εσύ τέτοια 
περίεργα όνειρα;  
    Λοιπόν, άκουσε τι πρέπει να κάνεις. Βρες πρώτα ένα 
ωραίο δέντρο και ξάπλωσε από κάτω και περίµενε µέχρι
να περάσει ένα Άσπρο Κουνέλι µε ρολόι. Ύστερα κλείσε
τα µάτια σου και φαντάσου πως είσαι η µικρή Αλίκη.  
Αντίο, καλή µου Αλίκη, αντίο!  
 

ΤΕΛΟΣ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

τον αέρα κι άρχισαν να ξαναπέφτουν πάνω στην Αλίκη,
αν βροχούλα ή βροχάρα.  

   Τώρα φαντάζοµαι πως δεν θα µπορούσες ποτέ να 
ανταστείς τι έγινε µετά. Μετά, η Αλίκη ξύπνησε και
άθηκαν µεµιάς τα παράξενα όνειρα που έβλεπε. Και είδε
ως τα τραπουλόχαρτα ήταν µόνο κάποια φύλλα, που ο

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο  Άγγλος ιερωµένος, συγγραφέας,
µαθηµατικός και φωτογράφος Λιούις
Κάρολ γεννήθηκε στις 27 Ιανουαρίου

1823 και πέθανε στις 14
αρίου του 1898. Το πραγµατικό
νοµα ήταν  Charles Lutwidge
son. Έγραψε ποιήµατα και 
ες για την λογική στα µαθη-
ά, αλλά έµεινε αθάνατος µε το 
 
 
 

στόρηµά του Οι Περιπέ-
ης στη Χώρα των Θαυ-

 
 
 
 
 

κδόθηκε στις 4 Ιουλίου του 1865.  Το βιβλίο Η 
ίκη, το δηµοσίευσε 25 χρόνια µετά την έκδοση 
 µυθιστορήµατός του, και έγινε αµέσως µεγάλη 

 
 
 
 
 
 

εικονογράφος  John
 ο πρώτος που εικονο-
Περιπέτειες της Αλίκης
ν Θαυµάτων. 
 

ονειρικό µυθι
τειες της Αλίκ
µάτων, που ε
Μικρούλα Αλ
του θρυλικού
επιτυχία. 
 

Ο Άγγλος 
Tenniel ήταν
γράφησε τις 
στη Χώρα τω
 
 

του 
Ιανου
του ό
Dodg
µελέτ
µατικ
 

 
 
 
 
 
 

   Γεννήθηκε στις 28 Φεβρουαρίου
του 1820 και πέθανε στις 25 Φεβρου-
αρίου του 1914, αφού είχε γίνει ήδη
Λόρδος. Εικονογράφησε πολλούς 
κλασικούς συγγραφείς και όλες οι

 
 
 

εργασίες του παραµένουν µέχρι σήµερα αξεπέραστες. 
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